Вариант 1. Часть 1
При выполнении заданий этой части укажите цифру, которая обозначает выбранный Вами ответ (А1-А21).
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А1. На рисунке представлен график зависимости координаты тела, движущегося вдоль оси OX, от времени. Сравните скорости v1 , v2  и v3 тела в моменты времени t1, t2 , t3 .

	1)
	v1  > v2  = v3

	2)
	v1  > v2  > v3

	3)
	v1  < v2  < v3

	4)
	v1  = v2  > v3



[image: image2.wmf]         

  

a

  

v

  

1

  

2

  

3

  

4

  

Рис.А

  

Рис.Б


А2. На рис.А показаны направления скорости и ускорения тела в данный момент времени. Какая из стрелок (1-4) на рис.Б соответствует направлению результирующей всех сил, действующих на тело.
	1)
	1
	2)
	2
	3)
	3
	4)
	4


А3. На рычаг действуют две силы, плечи которых равны 0,1 м и 0,3 м. Сила, действующая на короткое плечо, равна 3 Н. Чему должна быть равна сила, действующая на длинное плечо, чтобы рычаг был в равновесии?

	1)
	1 Н
	2)
	6 Н
	3)
	9 Н
	4)
	12 Н


А4. Предлагается два объяснения того экспериментального факта, что ускорение свободного падения  не зависит от массы тел. 

А. В соответствии с третьим законом Ньютона два тела притягиваются друг к другу с одинаковой силой, поэтому они и падают на Землю с одинаковым ускорением.

Б. В соответствии с законом всемирного тяготения сила тяжести пропорциональна массе, а в соответствии со вторым законом Ньютона ускорение обратно пропорционально массе. Поэтому любые тела при свободном падении движутся с одинаковым ускорением.

Какое из них является верным?

	1)
	только А
	2)
	только Б
	3)
	и А, и Б
	4)
	ни А, ни Б


А5. Тележка массой m, движущаяся со скоростью v, сталкивается с неподвижной тележкой той же массы и сцепляется с ней. Импульс тележек после взаимодействия равен

	1)
	0
	2)
	mv/2
	3)
	mv
	4)
	2mv


А6. Теплоход переходит из устья Волги в соленое Каспийское море. При этом архимедова сила, действующая на теплоход, 

	1)
	уменьшается
	2)
	не изменяется
	3)
	увеличивается

	4)
	уменьшается или увеличивается в зависимости от размера теплохода
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А7. На рис.А представлен график зависимости координаты тела от времени при гармонических колебаниях. Какой из графиков на рис.Б выражает зависимость импульса колеблющегося тела от времени?

	1)
	1

	2)
	2

	3)
	3

	4)
	4


А8. Какой из перечисленных ниже опытов (А, Б или В) подтверждает вывод молекулярно-кинетической теории о том, что скорость молекул растет при увеличении температуры?

А. Интенсивность броуновского движения растет с повышением температуры.

Б.  Давление газа в сосуде растет с повышением температуры.

В.  Скорость диффузии красителя в воде повышается с ростом температуры.

	1)
	только А
	2)
	только Б
	3)
	только В
	4)
	А, Б и В
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А9. Какой график  (см. рис.) – верно изображает зависимость средней кинетической энергии  частиц идеального газа от абсолютной температуры?

	1)
	1

	2)
	2

	3)
	3

	4)
	4


А10. Внутренняя энергия гири увеличивается, если

	1)
	гирю поднять на 2 м

	2)
	гирю нагреть на 2оС

	3)
	увеличить скорость гири на 2 м/с

	4)
	подвесить гирю на пружине, которая растянется на 2 см


А11. Тепловой двигатель за цикл получает от нагревателя количество теплоты, равное 3 кДж и отдает холодильнику количество теплоты, равное 2,4 кДж. КПД двигателя равен

	1)
	20%
	2)
	25%
	3)
	80%
	4)
	120%
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А12. Какой из графиков, изображенных на рисунке соответствует процессу, проведенному при постоянной температуре газа?

	1)
	А

	2)
	Б

	3)
	В

	4)
	Г


А13. При испарении жидкость остывает. Молекулярно-кинетическая теория объясняет это тем, что чаще всего жидкость покидают молекулы, кинетическая энергия которых

	1)
	равна средней кинетической энергии молекул жидкости

	2)
	превышает среднюю кинетическую энергию молекул жидкости

	3)
	меньше средней кинетической энергии молекул жидкости

	4)
	равна суммарной кинетической энергии молекул жидкости


А14. Температура кристаллического тела при плавлении не изменяется. Внутренняя энергия вещества  при плавлении 

	1)
	увеличивается
	2)
	не изменяется
	3)
	уменьшается 

	4)
	может увеличиваться или уменьшаться в зависимости от кристаллической структуры тела


А15. При трении пластмассовой линейки о шерсть линейка заряжается отрицательно. Это объясняется тем, что

	1)
	электроны переходят с линейки на шерсть

	2)
	протоны переходят с линейки на шерсть

	3)
	электроны переходят с шерсти на линейку

	4)
	протоны переходят с шерсти на линейку


А16. Какое направление имеет вектор напряженности электрического поля, созданного двумя одинаковыми разноименными зарядами в точке О (см.рис)?
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А17. Скорость автомобиля массой 500 кг изменяется в соответствии с графиком, приведенным на рисунке. Определите равнодействующую силу в момент времени t  = 3 с.

	1)
	0 Н

	2)
	500 Н

	3)
	1000 Н

	4)
	2000 Н
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А18. По какой из приведенных формул можно рассчитать силу гравитационного притяжения между двумя кораблями одинаковой массы  m (см. рис.)?

	1)
	F = Gm2/b2

	2)
	F = Gm2/4b2

	3)
	F = Gm2/9b2

	4)
	ни по одной из указанных формул
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А19. Груз, прикрепленный к пружине жесткостью 40 Н/м, совершает вынужденные колебания. Зависимость амплитуды этих колебаний от частоты воздействия вынуждающей силы представлена на рисунке. Определите полную энергию колебаний груза при резонансе.

	1)
	10–1 Дж
	2)
	5(10–2 Дж

	3)
	1,25(10–2 Дж
	4)
	2(10–3Дж
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А20. Работа газа за термодинамический цикл 1-2-3-4 равна

	1)
	100 кДж
	2)
	200 кДж

	3)
	300 кДж
	4)
	400 кДж


А21. Плоский воздушный конденсатор зарядили и отключили от источника тока. Как изменится энергия электрического поля внутри конденсатора, если расстояние между пластинами конденсатора увеличить в 2 раза?

	1)
	увеличится в 2 раза
	2)
	уменьшится в 2 раза

	3)
	увеличится в 4 раза
	4)
	уменьшится в 4 раза


Часть 2
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В1. Маленький кубик массы 2 кг может скользить без трения по цилиндрической выемке радиуса 0,5 м. Начав движение сверху, он сталкивается с другим таким же кубиком, покоящимся внизу. Чему равно количество теплоты, выделившееся в результате абсолютно неупругого столкновения? 

В2. Чему равно изменение внутренней энергии газа, если ему передано количество теплоты 500 Дж, а газ при постоянном давлении 105 Па расширился на 3(10–3 м3?

В3. Расстояние между точечными зарядами q1=10 нКл и q2=-1 нКл равно r=1 м. Найдите напряжённость поля в точке на линии, соединяющей заряды, в которой потенциал равен нулю.
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Часть 3
С1. Шайба, брошенная вдоль наклонной плоскости, скользит по ней, двигаясь вверх, а затем движется вниз. График зависимости модуля скорости шайбы от времени дан на рисунке. Найти угол наклона плоскости к горизонту.
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С2. Рассчитайте КПД тепловой машины, использующей в качестве рабочего тела одноатомный идеальный газ и работающей по циклу, изображенному на рисунке.
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